

特會信息

亞伯拉罕——神選召的器皿(一)

生命的起點

讀經：創一26-28、31-32，十二1-5；徒七2-4；
來十一8-9

神在亞伯拉罕身上有非常特別的工作，亞伯拉罕一生也有非常美好的經歷。透過亞伯拉罕，我們看見神在他子民身上作工的原則，因為神如何在亞伯拉罕身上作工，今天同樣在我們身上作工。神選召、帶領、試煉、塑造亞伯拉罕，是有獨一的目的，就是成為神可用的器皿，達到起初神造人的目的，完成神永遠的旨意。

神的選召

亞伯拉罕生命的起點，從神這方面而言，開始於神選召他；對亞伯拉罕而言，則始於他信而順服，所以不單有神的選召，同時必須有人的回應。為甚麼神要選召亞伯拉罕？因為神所造的亞當族類已經墮落了，雖然經過了洪水，仍沒有學好功課，沒有為神而活。亞伯拉罕(亞伯蘭)首次出現於創世記十一章下半章，上半章記載人類起來要造一個塔，塔頂通天，宣告向神獨立，不需要神，這是人墮落的高峰，因此神就放棄亞當這個墮落的族類，重新有一個開始——從墮落的人類中，揀選亞伯拉罕成為蒙召的族類。

頭一個蒙召的人是亞伯拉罕，他是蒙召族類的始祖，開啟了新的紀元。亞伯拉罕是轉移時代的人，自此神稱自己為「亞伯拉罕的神」(出三6)。這個新的開始，既是亞伯拉罕生命的起點，也是我們這些因信稱為他子孫的人生命的起點。

神選召亞伯拉罕，是有他的旨意和目的。今天神呼召我們，不是按著我們的行為，也是按著他的旨意，

如經上說：「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。」(羅八28)「神救了我們，以聖召召我們，不是按我們的行為，乃是按他的旨意和恩典；這恩典是萬古之先，在基督耶穌裡賜給我們的。」(提後一9)這個旨意是萬古以先已定下的，所以神的選召，乃是將人帶回到他原初的旨意裡。

選召的目的

神呼召亞伯拉罕的時候，已清楚說出呼召的目的：第一，賜地為業：神領亞伯拉罕出迦勒底的吾珥，要將迦南地賜給他為業(創十五7)。神原初將地交給人掌管，但人墮落失敗了，不能成就神的旨意，因此神重新選召亞伯拉罕，叫他重新得回這塊地。第二，成為大國(創十二2)：得地之後，便要在地上建立一個國，恢復神的權柄；第三，萬族得福：神選召亞伯拉罕，是要賜福給他，並且叫萬族因他得福。

神選召的目的，正好對應主禱文的內容：「…我們在天上的父，願人都尊你的名為聖。願你的國降臨。願你的旨意行在地上，如同行在天上。」(太六10)「我們在天上的父」說出我們有神的生命，是蒙神選召的。「願你的國降臨」說出神要在地上建立國度，讓神掌權。神不單選召一班人，更要在他們身上有他的權柄和國度。國度必須包括土地和人民，所以神的呼召，正符合他原初的旨意。「願你的旨意行在地上，如同行在天上」說出神的旨意要通行在地上，這也是主耶穌在地上的工作：得著人來歸向神，並且同被建造來配合神的旨意，最終全地都成了主和主基督的國(啟十二15)，神的祝福臨到全地。

信而順服

為甚麼神選召亞伯拉罕？他有甚麼特點？亞伯拉罕同樣是墮落的人，並且住在拜偶像之地—迦勒底的吾珥，就是今天的伊拉克，滿地都是偶像。此外，亞伯拉罕的先祖乃是事奉偶像的，甚至以製造偶像維生，但神仍選召了他。

尼希米記九章7-8節：「你是耶和華神，曾揀選亞伯蘭，領他出迦勒底的吾珥，給他改名叫亞伯拉罕。你見他在你面前心裡誠實，就與他立約，應許把迦南人、赫人、亞摩利人、比利洗人、耶布斯人、革迦撒人之地賜給他的後裔，且應驗了你的話，因為你是公義的。」「心裡誠實」的另一翻譯是「有信心」。因著亞伯拉罕的信心，神就選上了他。

神對亞伯拉罕共有兩次呼召，第一次在吾珥（徒七2-4），第二次在哈蘭（創十二1-4）。亞伯拉罕對神的呼召有回應，乃因榮耀的神向他顯現、說話（徒七2）。原本亞伯拉罕是不認識神的，但有一天當他一人獨處的時候（賽五十一2），榮耀的神向他顯現，呼召他離開本地本族，往神所指示他的地方去。

亞伯拉罕尚未知道要往哪裡，但他仍答應呼召，乃因神的榮耀吸引他，神的說話感動他，叫他能夠相信神，自此便開始走生命和十字架的道路。亞伯拉罕答應神的呼召實在不容易，因為他要離鄉別井、斷絕親情、捨棄事業，前路茫茫，過著客旅的生涯，這就是十字架的道路，為神放下一切。

停在哈蘭

亞伯拉罕答應神的呼召，離開吾珥往迦南去，在途中停在哈蘭。哈蘭是繁盛的城市，亞伯拉罕停留此地，積蓄了許多財物和人口（創十二5），也就不想離開。同樣，當我們答應神的呼召，走神所指示的道路，會否半途而廢？

神呼召亞伯拉罕不是往哈蘭，乃是往迦南，因此神興起環境，亞伯拉罕的父親他拉死在哈蘭。此時，神再次向亞伯拉罕發出呼召：「…你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。」（創十二1）這裡特別題到「父家」，可見答應神的呼召，必須斷絕地上一切的纏累和源頭，絕對順服神。只有在迦南美地，才能成就神的旨意。「迦南地」一方面預表基督，另一方面預表教會，表明神永遠的旨意只有在基督和教會裡才得以成全。

雖然亞伯拉罕在起步的初期有軟弱，但感謝神沒有放棄他，再次向他顯現並說話。此時亞伯拉罕醒悟了，他再次答應神的呼召，走十字架的道路。這時候

亞伯拉罕仍不知往哪裡去，但他乃是跟著神而行，以神為嚮導，因此絕不會走錯路。亞伯拉罕不是信自己、環境和感覺，乃是信神和他的話。

努力向前

生命的起點，一方面是開始於神的選召，另一方面在乎我們是否願意起步。答應神呼召的第一步，就是離開現在的境界，走神要我們走的路，而不是按著自己的意思走路，正如亞伯拉罕往迦南地，不是按照自己的意思，乃是照著神的意思，為著神的旨意。

我們都是蒙主呼召的，我們是否清楚主呼召的目的？神選召我們，我們有否回應，我們是否已經起步？我們「信」，便是回應神的呼召；我們「順服」，便開始走路。今天我們是否在迦勒底的吾珥？是否原封不動，不想離開？若有人得救了，卻仍在罪惡的世界，就是在迦勒底的吾珥。

若已離開迦勒底的吾珥，我們身在何處？是否停留在哈蘭？是否只走了大半的路途，以為已經很好了、滿足了，但神滿足嗎？神不要我們留在途中，要我們進入迦南美地。惟有走畢全程、進入迦南，達到神要我們達到的目的，才有意義和價值，才能讓神在我們身上得著榮耀、主權和寶座，才能讓神的祝福臨到我們，叫我們也將祝福帶給人，這是我們在地上的使命和任務。

總結

我們成為神合用的器皿，將祝福帶給人，我們所得著的才有永恆的價值，是世上任何東西都無法比擬的。我們所帶給人的福，是救恩的福、生命的福、神所命定的福，就是神自己成為我們的祝福，這是何等大的事！

我們服事神，與神配合，或許今生會有所損失，但那日所得著的榮耀是無可比擬的。今天我們即使得著財富、名譽、地位，這些都會過去，在神面前沒有價值，惟有神是我們的永分，是我們的祝福，是我們的一切。

舊約所記載的人物，可作我們的鑑戒或榜樣。神在舊約裡所作的，與在新約裡所作的，在外表上有分別，但在原則上是一樣的。亞伯拉罕是神選召子民的起頭，他所有的經歷，也是神子民所當有的經歷，讓我們追隨他的腳蹤往前。

（全教會特別聚會第一堂信息摘錄，謝德建弟兄講，未經講者過目。）

我是個罪人蒙主恩

我在十二歲學師，投身紡織業；經過多年努力，今天擁有自己的針織廠，也有一個美滿的家庭。回顧大半生，信主的那一天，是我人生的轉捩點。

歸向真神

信主前的我，是一個以自我為中心、偏行己路的人，並且熱衷拜偶像，卻不知所拜的是甚麼，總之是「人拜我又拜」。我的弟弟信主多年，是一位熱心的基督徒，已移居澳洲；每逢回港，總是邀請我參加聚會。由於盛情難卻，並且覺得聽聽無妨，所以每次都赴會，但總是感而不動，沒有決志。

○四年一月，我的叔叔患上末期癌症，弟弟把握機會傳福音給他，帶領他信主。後來我參加叔叔的安息聚會，看見有很多基督徒出席，感到十分希奇：一般人對喪事總會忌諱，以我自己為例，固然不想出席喪禮，連路過殯儀館也不願意，所以寧願花時間繞道而行，避免經過殯儀館門前。為甚麼基督徒不害怕進入殯儀館，甚至樂意出席別人的喪禮？在安息聚會中，我看見那些基督徒充滿平安，自己也深受感動，覺得他們很有愛心。

後來，有基督徒邀請我的妻子參加新春佈道會，結果她不單出席，還報讀了慕道班課程；不單自己報讀，還叫我一同報讀。原本我十分害怕讀書，但奇妙地，參加過兩三堂慕道班，我被主吸引了，竟然能夠完成整個課程。有時雖然業務繁忙，但我寧願付一點代價，清早先到廠房打點一切，也不要缺席。在慕道班中，我學習了許多真理，對信仰有更深的認識，願意決志信主，並於○四年七月與妻子一同受浸。

離棄偶像

從前的我很怕黑，沒有安全感，若妻子夜歸，我寧可坐在客廳中也不願入房睡覺；信主後滿有平安，不再懼怕。主也改變了我的性格，叫我不再專顧自己，因此人際關係好轉了。日常生活中，主時刻在我裡面有題醒，教導我當如何行事為人。

信主前的我實在無知，竟然敬拜那些無用的偶像。回想早年香港經濟衰退，生意不景，我便跟隨人拜偶像，又花費許多金錢購買風水擺設，在廠房裡設下風水陣，盼望從此轉運。參加了慕道班，蒙主光照，認識偶

像和風水都是迷信的事，因此清理所有偶像，丟棄所有風水擺設，從此單單敬拜獨一的真神。

生命改變

已往賭博是我的一大嗜好，即使信主後也未能立即戒除，甚至有一次聚會後，我竟然與朋友一同去賭博，雖然明知不對，但賭癮難戒。然而，神藉著一次經歷徹底改變了我。一天晚上，下班後我躲在洗手間研讀馬經，離開時卻沒有收藏妥當。後來兒子從洗手間出來，對妻子說：「媽媽，我發現了爸爸一個祕密！」霎時間，我內疚萬分，感到無地自容！家人都知道我是信主的，我竟失去基督徒該有的見證，難怪我曾叫兒子參加聚會，他卻不肯去，因為我沒有建立好榜樣。這次經歷題醒了我，叫我與賭博一刀兩斷；若賭癮再起，內心即時響起不平安的警號，從此不再賭博了。

主的救恩不單臨到我，也臨到我的家人。去年一月，我的父母一同受浸；今年一月，大女兒也受浸了。後來她見證說，她是因著看見我的改變而信主的；她說已往我沒有理會她，信主後的我卻與她多有溝通。同樣，兒子看見我的改變也信主了，現在穩定參加少年聚會。

經歷恩典

主的恩典何等寶貴，不單拯救了我，也帶領我經過每一天。有時候工作上遇到問題，我便禱告求主幫助，結果很快就有答案。有一次，一名客戶要求我的產品減價，否則會向其他工廠購買。我覺得他的要求無理，於是告訴主，尋求主的指引。有一天，我按照讀經進度表讀到耶利米書一章19節：「他們要攻擊你，卻不能勝你；因為我與你同在，要拯救你。這是耶和華說的。」因著主的話，我拒絕了該名客戶的要求，結果他還是繼續向我購買產品。

感謝主拯救我脫離偶像的轄制，使我歸向又真又活的神。主又不斷改變我，連旁人亦嘖嘖稱奇，覺得信主前後的我判若兩人。我既蒙主深恩，自然樂意別人同得福音的好處，因此經常向人傳福音；在辦公室恆常擺放福音小冊子，送給福音朋友。感謝主，得救翌年，我便帶領了一個家庭信主。在以後的日子，求主使用我成為福音的使者，將恩典和祝福帶給人。（亮）

新生命 新生活

我在北京出生，在四川成長，大學畢業後覓得一份理想工作，本應過著知足常樂的生活，卻常被物質的慾望牽著走。公司裡有些人利用不正當手段牟利，我本想潔身自愛，又不甘一無所得，於是也藉職務之便為自己謀些小利益，還為自己辯稱：「別人吃肉，我喝口湯而已。」那時我活在罪中而又逃脫不了良心的譴責，生活得極不開心。為了擺脫這樣的困境，我選擇舉家出國，重過新生活，沒想到因此得著神的救恩。

二〇〇四年七月，我們一家三口抵達加拿大。有一天，我們在一間超級市場購物，女兒無意間對著一位先生微笑，這樣我們就攀談起來。這位先生是基督徒，給予我們很多幫助，最重要的是帶領我們認識神，了解基督徒的信仰。從他那裡我得到第一本聖經，還參加了他家裡的查經班。他為我的工作祈求神，我也開始學習禱告，結果十月中就找到了工作。

神的恩典

在新的工作崗位上，我遇到一位基督徒同事，她帶我來到教會裡。由於我的居所距離教會頗遠，那時我尚未懂得駕駛，於是有弟兄每逢主日都駕車接送我們，為期半年之久。這位弟兄沉默寡言，卻有一顆火熱的心，他使我從未間斷參加聚會，也堅固了我的信心，並且我願意以主的愛去幫助有需要的人。

決志信主後，我對罪越過越敏感。面對外國的花花世界，主隨時題醒我要拒絕罪的誘惑。不但如此，每當遇到甚麼困難，這位慈愛的神都來幫助我。為了獲得駕駛執照，我一直向神禱告，在考試前夕更是切切的祈求。感謝神垂聽禱告，讓我順利通過了考試。我和妻子為著二女兒的出生，也是每天禱告，之後心中得著平安，結果同樣是出人意料的順利。

我所經歷的，在在顯明神的慈愛與恩典。當我還作罪人的時候，他就來尋找我；他愛我，一直帶領我。我不再懷疑，也不再恐懼，只有一顆平安、喜樂的心，跟從主走以後的道路。感謝主，一切榮耀都歸給主！（吳）

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)

肢體相交

十月廿九至三十日，教會在西貢麥理浩夫人度假村，為大專畢業的初在職聖徒預備了在職營。感謝主，讓50多位初在職的青年聖徒在忙碌的工作中，分別時間來到神面前，與弟兄姊妹彼此相交，在愛裡分享主的恩典。以下是兩位肢體的分享：

* 這次生活營沒有一連串的信息，反而有很多時間與肢體一同玩樂、分享、交通，感覺既輕鬆又甜美。看見這麼多熟悉的面孔，令我想起在大專聚會的美好日子。感謝神，不論在學或在職，神都賜給我身邊許多的同路人，同跑天路。我特別寶貴早上的晨更，大家一同禱讀神的語話，何等甜美，滿得供應！此外，我們一同到離島遊玩，欣賞神的創造。在辦公室裡，大部分時間都是向下望，很少時間向上仰望。當我抬頭仰望這一切自然美景，深感神的手一直引領我們走前面的道路；不論大小難處，我都交託給主！（之）

* 原本認為入營不會有甚麼得著，因為沒有信息時間，並且與兄姊不太熟悉，但感謝神，他在營中將在職的方向指示我。第二天早上，我們有見證及分享的時間。首先有三位初在職兄姊分享工作中如何經歷主，他們的見證激勵了我，叫我更寶貴晨更和追求。其後，有服事弟兄見證他在職時如何經歷恩典：他在極繁忙的工作中，同時身兼多職，在教會中有服事，也要照顧家人，卻能常常經歷主，也能關顧弟兄姊妹。弟兄的見證實在感動了我，回想自己常以忙碌為藉口，甚少追求主，也甚少關顧別的肢體，實在十分虧欠主。求主施恩，叫我在工作上時常經歷主，並主動關心弟兄姊妹。感謝主藉著初在職營，更新了我的生活。（初）

報告

各區福音聚會

- 尖沙嘴、屯門聚會所
十一月十九日(主日)上午十一時
- 荃灣聚會所
十一月廿五日(週六)晚上七時半
- 觀塘、筲箕灣、銅鑼灣、沙田聚會所
將軍澳羅氏基金中學
十一月廿六日(主日)上午十一時